

“珍爱生命 远离溺水”为暑期安全保驾护航

长春市南关区中小学暑期游泳托管活动火热进行中

经过一个学期紧张忙碌的学习生活,广大中小学生迎来了翘首盼望的暑假。为了提升同学们的安全意识,为假期生活送去一份保障,“假期安全校园行”教育活动的于7月17日在长春市体育运动学校游泳训练基地鸣响了启动的号角。

南关区3000余名中小生参与实践活动

为落实长春市委、市政府办公厅《2023年长春市预防未成年学生溺水工作实施方案》文件精神,此次活动以“珍爱生命 远离溺水”为主题,长春市应急、教育、妇联、游泳协会等部门用实践行动,把理论教育转化为全市学生的安全防护实践。本次安全教育活动将持续一个月,南关区3000余名中小学生和他们的家长将以实践者的角色参与其中,他们将在专业教练的指导下,通过丰富多样的安全教育活动形式,感受并理解溺水的危险性,并提高自我保护能力。

活动中,长春市妇女联合会发布了《致家长一封信》,引起广大家长对溺水安全问题的重视,发挥好家庭监护的责任和义务,减少悲剧的发生。学生代表发起假期安全倡议,鼓励同学们响应号召,履行自我安全保护的责任,提升防溺水意识和自我保护能力。

蓝天救援队员现场教学小学生太开心了

活动现场还安排了富有针对性和实践性的“珍爱生命 远离溺水”安全课程,通过一系列游泳训练,帮助学生们在安全的环境下,了解水的特性,掌握基本的游泳技巧,增强自我保护能力。



蓝天救援队员给孩子们上了生动一课



孩子们在体验室内冲浪 本组图片 城市晚报全媒体记者 王跃 摄

城市晚报全媒体记者在现场看到,来自长春外国语实验学校的200余名学生分批进入游泳馆内,来自蓝天救援队的专业救援人员现场教学,给孩子们上了一节生动的救援课。在热闹而有序的泳池里,一批惧怕“水”的孩子在教练的指导下进行水中行走、漂浮,做着陆上和下水换气的练习课程,让孩子们逐步消除对水的恐惧感,增强对水的亲近感。

而另一批孩子在教练的指导下学习如何在水中保持稳定的呼吸,包括接触水、水母漂和蹬边漂的训练,掌握如何利用游泳池的边缘,通过蹬脚来帮助自己在水中保持漂浮。

最后一批是有点基础的孩子在进行强化换气和漂浮的训练,他们将在教练的指导下,掌握在水中自由自在游泳的技巧。

“我长这么大,第一次学习游泳,特别高兴!”来自长春外国语实验学校的李同学表示,自己通过活动懂得了如何避免溺水,“要是看见别人落在水里,我还知道怎么去救啦!”

看到学生们在游泳馆内开心地学习,长春外国语实验学校副校长沈微非常高兴。“这项活动开展以来,学生们非常踊跃地报名,都希望参加到此次游泳托管活动中。”沈微表示,学校方面也专门安排了带队老师,为学生们保驾护航,“孩子们通过这次托管能够学习一项技能,

能知道如何保护自己,这也是我们学校非常希望看到的!”

从公益出发 让孩子们在玩中学到“真本领”

采访中,城市晚报全媒体记者了解到,为了给孩子们更好的托管体验,长春市体育运动学校游泳训练基地主任、沐璟体育有限公司董事长高健凯专门设计了培训课程,就是让学生们在实践中,了解水的特性,掌握基本的游泳技巧,增强自我保护能力,让他们能更好地享受水的乐趣,同时也更加直观和深入地学习和掌握防溺水的知识和方法,在学习中学到“真本领”。

“这次我是从公益出发,不为赚钱,就是真心实意想让孩子们从托管活动中掌握一项技能。”高健凯表示,基地还有排球馆和小型篮球馆,未来还将开展更多的培训项目。

据了解,此次活动由长春市教育局、长春市应急管理局、长春市妇女联合会联合主办,南关区教育局、长春市游泳协会、长春市未成年人安全自护教育基地、长春市体育运动学校游泳训练基地共同承办。每一个参与的人,都是孩子们“溺水”安全的守护者,让我们一起用行动编织一张防溺水安全网,为孩子们安全过暑假保驾护航。

城市晚报全媒体记者 王跃

打出“组合拳”驶入“快车道” 长春着力打造“无废城市”建设标杆

近年来,长春市生活垃圾发电厂、中电建再生资源回收利用处置等多个循环产业项目全面落位。目前,全市省级以上绿色制造示范项目已达132个;推广红旗新能源车辆11630辆,使用新能源公交车350辆……长春市围绕打造生态强市,聚资源、建平台、落项目、促合作,强化政策,加速推进“无废城市”标杆城市建设。

2022年4月,长春市入选国家“十四五”时期“无废城市”建设名单。长春市将“无废城市”与生态强市建设工作一体谋划、一体部署、一体推进,编制了《长春市“十四五”时期“无废城市”建设实施方案》,明确了“无废城市”建设指标体系,包括固体废物源头减量、固体废物资源化利用、固体废物最终处理、保障能力和群众获得感五个方面的“路线图”“任务书”和“时间表”。

今年年初,长春市政府与生态环境部固管中心《共建长春市“无废城市”战略合作协议》在北京签约。根据协议,长春市和生态环境部固管中心将在“无废城市”建设、固废“三化”利用、创新平台搭建、

绿色产业培育、重大环保科研立项及人才培养等方面深入开展合作,生态环境部固管中心帮助长春市全方位谋划与顶层设计,积极搭建平台,把更多创新技术引入长春,把试点项目落到长春,帮助培育良好产业生态。

在原有固体废物领域42个项目基础上,拓展了石头口门水库和新立城水库饮用水水源地治理项目、污泥焚烧项目和长春市供热改造3个水、气等生态领域改造治理项目。截至目前,固体废物领域项目已达45个,总投资约为517.63亿元。

围绕一汽等重点企业集团,打造汽车行业“无废集团”示范。以点带面,形成一批可复制、可推广的“无废城市”建设模式。目前已启动涵盖“无废机关”“无废小区”“无废公园”“无废医院”“无废工厂”“无废景区”“无废学校”“无废工地”等多种具体类型的“无废细胞”创建工作,培育公众的“无废”理念,切实提升“无废城市”建设的群众参与度和满意度,积极推进长春市生态优先、绿色低碳发展。

吉林日报记者 刘颖

派出所民警帮助女子找到20多年没见的舅舅

近日,吉林市的李女士来到长春市公安局朝阳区分局桂林路派出所求助。

在沟通中,值班警长张帅和民警卜尚楠、吕新宇了解到,李女士有一位20多岁的舅舅,如今已经有20多年没有联系了,这次专程从吉林市来到长春市探望舅舅,可是按照地址前往其住所时,才发现舅舅已经搬家了,希

望民警能帮助联系寻找。

了解情况后,民警立即开展寻找工作,经过一个多小时的资源整合,终于与李女士的舅舅取得联系,说明了相关情况。不久后,李女士的舅舅赶来派出所,多年未见的亲人见面时热泪盈眶,场面分外感人。随后民警主动将二人送回家中。

城市晚报全媒体记者 吕闯

兴业银行当选为中上协ESG专委会委员单位

7月6日,中国上市公司协会ESG专业委员会(以下简称“中上协ESG专委会”)举办第二期ESG主题沙龙,会上,兴业银行当选为中上协ESG专委会委员单位,该行董事会秘书华兵被聘为专委会委员。

作为国内ESG理念实践先行者,兴业银行于2008年首家采纳赤道原则,2019年首批签署联合国《负责任银行原则》,确立了可持续发展

的公司治理理念,探索形成了“寓义于利”的企业社会责任实践模式,走出了一条兼顾国际标准和中国特色的ESG实践之路,并获得国际权威机构认可。根据全球最大指数公司明晟(MSCI)公布的2022年度ESG评级结果,兴业银行为国内银行业唯一一家连续四年获评国内银行业最高评级A级的银行机构。

城市晚报全媒体记者 宋佳静

兴业银行携手腾讯金融科技打造企业支付助手

近日,兴业银行深圳分行携手腾讯金融科技联合推出中小企业支付助手,为企业客户提供“审批+付款+管账”的全链路服务,助力企业实现高效便捷的内部协同与安全的财务管理。

据悉,兴业银行通过与腾讯金融科技合作,以腾讯企业微信为基础,双方通过系统互联,将金融服务功能嵌入企业微信中的审批支付

应用,针对企业对外付款、员工报销两大场景,提供“审批+付款+管账”的全链路服务,助力企业实现高效便捷的内部协同与管理。

“我们将积极推动与各家互联网平台合作,不断突破传统金融服务的边界,提升生态场景的开放服务能力。”兴业银行相关负责人表示。城市晚报全媒体记者 宋佳静

护航交通 交警冒雨疏导

近日,农安县持续出现降雨天气,导致路面湿滑,给群众出行带来诸多不便,尤其是上下班高峰期,车流量较大,交通安全隐患突出,为确保恶劣天气下道路交通安全畅通有序,农安县公安局交通管理大队立即启动恶劣天气应急预案,冒雨上路疏导交通,指挥车辆和行人有序通行,以实际行动护航路面交通安全。

雨中,执勤民警提前到岗到位,坚守在人流、车流较密集路口,冒雨指挥过往车辆和行人有序通行,提醒广大驾驶人雨天路面湿滑,注意安全驾驶,引导过往车辆注意禁行标志提前绕行。同时,针对雨天车辆随意掉头、停车、强行加塞、逆行等交通违法行为,执勤民警加大路面管控力度,及时提醒过往车辆合理分流,杜绝交通违法行为,谨慎驾驶,全力确保雨天辖区道路交通安全畅通。城市晚报全媒体记者 王跃



交警雨中疏导交通 警方供图